

# 大道同行 共襄盛典 共谱华章

## ——《大道同行——从“五一口号”到协商建国重要史事回顾展》巡展启动暨庆祝中华人民共和国成立70周年升国旗仪式系列活动在我市拉开帷幕

本报记者 王苗



市委书记柴伟陪同省委宣传部、省侨联和来自12个国家的海外侨宾在辽源市侵华日军高级战俘营旧址展览馆参观。



省、市领导和来自美国、德国、加拿大、澳大利亚、意大利、瑞典的海外侨宾参观辽源市侵华日军高级战俘营旧址展览馆。

9月21日上午,辽源市侵华日军高级战俘营旧址广场上,武警战士英姿挺拔,国旗护卫队脚步铿锵,300余位市直机关干部、驻辽武警、公安干警、青年学生、市民代表组成的各个方队排列整齐。

由全国政协办公厅主办、全国政协文史馆承办的《大道同行——从“五一口号”到协商建国重要史事回顾展》巡展启动仪式暨庆祝中华人民共和国成立70周年升国旗仪式在这里举行。

9时整,主持人宣布,升国旗仪式正式开始,升国旗、奏国歌。

伴随着雄壮的《义勇军进行曲》,五星红旗在秋日的暖阳中缓缓升起,迎风舒展,现场所有人齐唱国歌:“起来,不愿做奴隶的人们!把我们的血肉筑成我们新的长城……”

激昂的旋律奏响奋进的乐章。升旗仪式拉开了《大道同行——从“五一口号”到协商建国重要史事回顾展》在我市巡展的序幕。

### 大道同行

1948年4月30日,中共中央发布“五一口号”,提出召开政治协商会议、成立民主联合政府的号召,得到了各民主党派、无党派民主人士的热烈响应,奠定了中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的基础。

“五一口号”的发布是中国共产党领导的多党合作和政治协商制度形成过程中具有里程碑意义的重要历史事件。实践证明,中国共产党领导的多党合作和政治协商制度具有巨大的优越性和强大的生命力。

“大道同行”展览由全国政协办公厅主办、全国政协文史馆承办。展览通过近500幅图片、70件实物,全面回顾了中共中央发布“五一口号”、民主人士和各界代表人物积极响应、在中共中央的决策部署下,从香港、国统区和海外秘密奔赴解放区的过程。生动展示了中国共产党与各民主党派、无党派民主人士协商筹备新政协,召开中国人民政治协商会议第一届全体会议,共建新中国这一波澜壮阔的画卷。

### 共襄盛典

采访中,中国侨联海外委员李岩告诉记者:“我是第二次来到辽源,但是这一次的了解更加深入。我们生活在一个伟大的时代,又在中华人民共和国成立

70周年这样一个伟大的时刻参与到这次活动中来,感觉非常激动。同时,1949年9月21日正是政协召开第一届全体会议的时候,所以意义非凡。这些年来,我们一直在为祖国建言献策,参加全国政协组织的考察调研,相信我们会为祖国的繁荣昌盛作出更大的贡献。”

辽源市侵华日军高级战俘营旧址展览馆赵人寰觉得,能够在新中国70华诞之际,以活动的方式向祖国献礼,我们既激动又感到非常荣幸,而我们能做的,就是铭记这段历史,让更多人明白现在生活的来之不易。

市民梁秀华参加参观后说,看到这些历史照片追忆峥嵘岁月,爱国人士们为新中国成立作出的贡献我们真的非常感动。跟现在的幸福生活相比,他们抛头颅洒热血都是为了我们老百姓,所以我们会更加珍惜现在的生活。

### 共谱华章

“参加完这次特殊的升旗仪式我很激动,因为我接受了一次特殊的爱国主义教育。有一句话说得好:少年强则国强,少年智则国智。所以,我们更要努力学习,奋发图强,让我们的祖国变得越来越好、繁荣昌盛。”市第十四中学八年三班的学生刘诗冰对记者说。

第十四中学学生董师航也很激动:“每当我们看到鲜艳的五星红旗,总能想起爱国志士为国家作出的贡献,那段历史虽然已经远去,但他们的精神一直鼓励着我们奋发读书。”

东吉社区关工委主任孙凤云表示:“今天能够跟归国华侨们一起参加这么有意义的活动,我内心非常激动,也很震撼,咱们家乡有这样的文物要好好保护。而我作为关工委的一员,也要对孩子们讲,让他们铭记历史,勿忘国耻。中华民族经历过苦难和战争,能有今天的繁荣和幸福实属不易,所以我希望孩子们能够传承红色基因,做新时代的传人。”

市公安局特警支队特勤一大队大队长侯建永认为,在祖国70华诞时,参加此次活动意义重大,更加了解了党史、新中国史,大大提升了青年党员民警的爱国情怀。作为民警代表,自己要始终不忘初心、牢记使命,坚决做好国庆70周年安保维稳工作,誓保辽源社会治安大局平安稳定。



全国精神文明村村书记向海外侨宾介绍朝阳村发展宏图。



海外侨宾在辽源市侵华日军高级战俘营旧址展览馆前展示国旗,祝贺新中国成立70周年。



海外侨宾在全国政协海外列席代表敬献石碑前拍照留念。



海外侨宾在市博物馆参观《大道同行》巡展活动。



海外侨宾在参观东辽县安石镇朝阳村新农村建设后与村民合影留念。



海外侨宾在辽源市侵华日军高级战俘营旧址展览馆参观。



国旗护卫队举行升旗仪式。



解放军战士在升旗仪式上庄严肃穆。



向辽源市侵华日军高级战俘营旧址展览馆捐赠大批文物的美国华侨、美国华盛顿将军协会将军、辽源市“荣誉市民”陈守仁先生向海外侨宾讲解文物历史。

本版图片由本报记者 夏景明 摄